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Môn thi: TOÁN – Giáo dục trung học phổ thông


ĐỀ THI CHÍNH THỨC
Thời gian làm bài: 150 phút, không kể thời gian giao đề

I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH (7,0 điểm)

Câu 1 (3,0 điểm) Cho hàm số 
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1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị 
[image: image2.wmf]()
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 của hàm số đã cho

2) Viết phương trình tiếp tuyến của 
[image: image3.wmf]()
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, biết hệ số góc của tiếp tuyến đó bằng 9.

Câu 2 (3,0 điểm)
1) Giải phương trình 
[image: image4.wmf]1
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2) Tính tích phân 
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3) Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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 trên đoạn 
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Câu 3 (1,0 điểm) Cho hình chóp 
[image: image8.wmf].
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 có đáy 
[image: image9.wmf]ABCD

 là hình vuông cạnh 
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, cạnh bên 
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 vuông góc với mặt phẳng đáy. Đường 
[image: image12.wmf]SD

 tạo với mặt phẳng 
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 một góc 
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. Tính thể tích của khối chóp 
[image: image15.wmf].
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II. PHẦN RIÊNG – PHẦN TỰ CHỌN (3,0 điểm)

Thí sinh chỉ được làm một trong hai phần (phần 1 hoặc phần 2)

1. Theo chương trình Chuẩn

Câu 4.a (2,0 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image17.wmf]Oxyz

, cho điểm 
[image: image18.wmf](1;2;1)
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 và mặt phẳng 
[image: image19.wmf]()
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 có phương trình 
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1) Viết phương trình tham số của đường thẳng 
[image: image21.wmf]d

 đi qua 
[image: image22.wmf]M

 và vuông góc với 
[image: image23.wmf]()
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2) Viết phương trình mặt cầu 
[image: image24.wmf]()
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 có tâm là gốc tọa độ và tiếp xúc với 
[image: image25.wmf]()
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Câu 5.a (1,0 điểm) Cho số phức 
[image: image26.wmf]z

 thỏa mãn 
[image: image27.wmf](1)240
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. Tìm số phức liên hợp của 
[image: image28.wmf]z

 

2. Theo chương trình Nâng cao

Câu 4.b (2,0 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image29.wmf]Oxyz

, cho điểm 
[image: image30.wmf](1;1;0)
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[image: image31.wmf]d

 có phương trình 
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1) Viết phương trình mặt phẳng 
[image: image33.wmf]()
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 đi qua gốc tọa độ và vuông góc với 
[image: image34.wmf]d

 

2) Tìm tọa độ điểm 
[image: image35.wmf]M

 thuộc 
[image: image36.wmf]d

 sao cho độ dài đoạn 
[image: image37.wmf]AM

 bằng 
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Câu 5.b (1,0 điểm) Giải phương trình 
[image: image39.wmf]2
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 trên tập số phức
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Câu 1: 

1) 
Tập xác định là R.  


y’ = 3x2 – 3, y’ = 0 ( 
[image: image40.wmf]1
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Hàm số đồng biến trên ((∞; -1) ; (1; +∞); hàm số nghịch biến trên (-1; 1)


Hàm số đạt cực đại tại x = -1; y(-1) = 1; hàm số đạt cực tiểu tại x = 1; y(1) = -3


y" = 6x ; y” = 0 ( x = 0. Điểm uốn I (0;-1)

Đồ thị : 


2)
Gọi x​0​ là hoành độ tiếp điểm ta có y’(x​0​​​) = 9 (  
[image: image43.wmf]2
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y(-2) = -3, y(2) = 1


Pt 2 tiếp tuyến cần tìm là 
[image: image45.wmf] y + 3  = 9 (x + 2) hay y – 1 = 9 (x – 2)


( y = 9x + 15 hay y = 9x – 17 


Câu 2 (3,0 điểm)
1) Giải phương trình 
[image: image46.wmf]1
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[image: image48.wmf]1
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2) Tính tích phân 
[image: image49.wmf](
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Đặt 
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3)

[image: image54.wmf]22
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 nên  
[image: image55.wmf][1;2][1;2]
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Câu 3 : 

AD vuông góc (SAB) suy ra góc giữa SD và mp (SAB) là 

góc DSA suy ra góc DSA = 300
tan 300 = 
[image: image56.wmf] 
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Vậy V = 
[image: image59.wmf]3
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II. PHẦN RIÊNG – PHẦN TỰ CHỌN (3,0 điểm)

1. Theo chương trình Chuẩn

Câu 4.a. 

1) Đường thẳng d qua M (-1, 2, 1) và có VTCP : 
[image: image60.wmf]()
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Phương trình tham số: 
[image: image61.wmf]1
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2) Mặt cầu (S) có tâm O, (S) tiếp xúc với (P) ( R = d(O, (P) = 
[image: image62.wmf]3
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Phương trình mặt cầu (S) : x2 + y2 + z2 = 1.

Câu 5a : 
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Số phức liên hợp của z = 
[image: image64.wmf]13
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2. Theo chương trình Nâng cao

Câu 4b:

1/ 
[image: image65.wmf](P)d
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 nên (P) nhận vtcp 
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phương trình (P) : x - 2y + z = 0

2/ 
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Vậy M (1;0;-1)   M (0;2;-2)

Câu 5b:
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Một căn bậc 2 của 
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